

DANIEL CUKJATI, ŽUPAN VRHNIKE:

»S PRAVOČASNIMI UKREPI SMO SE NA VRHNIKI ZA ZDAJ USPEŠNO SPOPADLI Z EPIDEMIJO KORONAVIRUSA.«

Vrhniški župan Daniel Cukjati je v slabem letu in pol županovanja doživel že marsikaj. Po lanski uspešni sanaciji občinskih financ, ko je že prvi dan, ko se se je usedel na županski stolček, zagledal globoko finančno luknjo v občinskem proračunu, se je s svojo ekipo uspešno spopadel s krizo glede virusa COVID 19. Kako je vse skupaj potekalo, nam je zaupal v kratkem pogovoru.



G. Cukjati, v občini Vrhnika ste se uspešno spopadli z epidemijo koronavirusa, kako vam je to uspelo?

»Na dan intervjuja se lahko pohvalimo, da so civilna zaščita, javni zavodi, rdeči križ, karitas in ostale organizacije delovale učinkovito in tvorno. To sicer ne pomeni, da nismo imeli na začetku nekaj organizacijskih in tehničnih težav. Vendar smo se zaradi predčasne ukrepanja, ko smo se s predstavniki CZ sestali že nekaj tednov pred razglasitvijo epidemije, nekoliko izognili težavam z dobavo zaščitne opreme. Izkazala so se tudi vrhniška podjetja, ki so donirala telefone, razkužila, maske. Največja zahvala gre seveda občanom, ki so se držali priporočil in navodil ter direktorici Doma upokojencev, ki je že nekaj tednov pred razglasitvijo epidemije zaprla vrata zavoda in tako do sedaj preprečila vnos virusa v ustanovo.«

Ali vam je to uspelo tudi zaradi kriznega štaba, ki ste ga imeli od začetka pandemije in kjer ste se sestajali vsako jutro pri vas na občini?

»Ekipa civilne zaščite Vrhnika je preizkušena, uigrana in dobro organizirana. V prejšnjih nekaj letih so si člani CZ nabrali veliko izkušenj, saj smo imeli poplave, žled, migrantski center in Kemis. Kljub veliki ekipi moram izpostaviti uslužbenko občine Vrhnika Natašo in poveljnika CZ Petra, ki sta opravila levji delež pri organizaciji. V prvih tednih delovanja se je štab sestajal dnevno. Organizirali smo ekipe za razvoj hrane, prostovoljce za varstvo otrok. Ekipe za izdelavo mask, ki so jih prejeli naši občani. Sodelovali z Zdravstvenim domom Vrhnika, Domom upokojencev Vrhnika in ostalimi subjekti. Na srečo je ostalo samo pri organizaciji in pripravljenosti ter nismo imeli večjega števila obolenj. Je pa to vsekakor šola za prihodnje.»

Kako ste pomagali lokalnim pridelovalcem hrane, ste jih uspeli kaj povezati z občani Vrhnike?

»Na Vrhniki imamo tržnico, ki je bila od razglasitve epidemije odprta po običajnem urniku. S tem smo želeli občanom omogočiti normalno preskrbo s hrano ter pridelovalcem hrane prodajo.

Vseskozi smo na spletnih straneh občine, civilne zaščite, zavoda Ivana Cankarja obveščali občane o ponudnikih domače hrane in tudi gostincev, ki so dostavljali hrano na dom.«

Čemu boste v občinskem proračunu dali poudarek v letu 2020?

»Čeprav je bila razglašena epidemija in omejitev gibanja, smo nadaljevali z občinskimi investicijami. Intenzivnost je bila sicer zaradi vseh ukrepov nekoliko spremenjena. Izkoristili smo prazne šole in zgradili prizidek k OŠ Antona Martina Slomška, Obnovili del športnega parka Vrhnika. Ravno kar dokončujemo prizidek k Zdravstvenemu domu Vrhnika. Nadaljevali smo s pridobivanjem dokumentacije za vodhram, cesto v Podlipi in Drenovem Griču, pumptracka oz. koloparka na Vrhniki... Moja želja je bila, da se delo na in v občini ne sme ustaviti.«

Z novo, 14-to slovensko vlado, se obeta tudi dvig povprečnine za občine. Koliko bi z zvišanjem dobila občina Vrhnika in za kaj bi ta sredstva lahko namenili?

»Kot župan sem vsekakor vesel, da je nova vlada sledila svojim obljubam in dvignila povprečnino, ki za Vrhniko znaša dobrih 500.000,00 € več denarja v občinsko malho. Zaradi trenutnih negotovih razmer se bodo verjetno zmanjšali prihodki iz drugih virov ter povečali socialni transferi. Povečana povprečnina nam bo tako pomagala, da bomo izpeljali že zastavljene investicije.«

Ali ste na Komunalni Vrhnika uspeli rešiti vprašanje vodenja družbe oziroma kako se boste tega lotili v prihodnje?

»Prvi razpis je bil neuspešen in nismo izbrali nobenega. Zaradi tega smo v skladu z odlokom

imenovali začasnega direktorja za dobo nekaj mesecev. V tem času verjamem, da bomo uspeli izbrati novega direktorja. Imamo pa težavo, ker je trenutni odlok kpv napisan tako, da je občina Vrhnika kljub 2/3 deležu v podjetju, v skupščini in skupnem ustanoviteljskem organu zastopana s tretjinskim deležem. Npr. o izplačilu dobička, ki bi ga uporabili za izgradnjo komunalne infrastrukture v naši občini in, ki ga je komunalna pridelala z vrhniškimi sredstvi, odločata ostali dve občini. Poleg tega sem na osnovi večih pravnih mnenj prepričan, da je odlok tudi protizakonit in da daje županom preveliko moč pri upravljanju podjetja. Na napačen in protizakonit odlok sem kot opozicijski svetnik opozarjal že leta 2013, ko se je odlok sprejemal. Čeprav sem sedaj župan in bi mi trenutna ureditev morala ugajati, sem prepričan, da je takšna ureditev slaba za dolgoročno vodenje podjetja. Vendar je za spremembo odloka potrebna večina v vseh treh občinskih svetih. Večino imamo zagotovljeno samo na Vrhniki.«

Kakšne pomembne načrte in projekte želite s svojo ekipo še postoriti v Vrhniki do konca mandata leta 2022?

»Poleg kopice projektov, kot so povečanje osnovne šole Ivana Cankarja, novih cest v krajevnih skupnostih, otroških igrišč, ureditve stare ceste, so najpomembnejše investicije, ki bodo spremenile samo življenje na Vrhniki, in sicer: v sodelovanju z državo zgraditi južno obvoznico, s katero bi razbremenili promet v središču Vrhnike in Verda; dokončati obnovo Športnega parka Vrhnika, ki je center Vrhnike in je kot hišni vrt vsem, ki živijo v stanovanjih; ter urediti Močilnik, Retovje in Star Maln, ki imajo zaradi zgodovine in naravnih lepote, za nas veliko čustveno vrednost.«